

# 参观“种子双交会” 学习交流促提升

## 老人乘车犯迷糊 警民携手送回家

本报讯(记者 张明星)近日,一位年近八旬的老人乘坐公交车时犯起了迷糊,不知自己要到哪里去。好在公交车驾驶员及时发现,最终助老人安全返回家中。

这天,3路公交车驾驶员曹坤像往常一样驾车从蔡家岗到田家庵,大约在中午12时45分左右行驶至淮南长途汽车站。此时,车上乘客不多,其中一位老太太引起了他的注意。“老人坐在爱心座椅上,神情有些不自然。”曹坤说。通过询问,得知老人已年过八旬,其神志有些恍惚,不知道从哪下车,要去哪里。

为防止老人走失,曹坤一边耐心安抚老人,一边仔细询问其家住哪儿、联系电话是多少等等,希望能与其家人取得联系,但老人都记不清了。于是,曹坤赶紧拨打110。最终,在派出所民警的帮助下,联系到老人的家人,并把老人安全送回家。



本报讯(记者 张雪峰 摄影报道)9月24日—25日,“第十五届中国国际种业博览会暨第二十届全国种子信息交流与产品交易会”在合肥滨湖国际会展中心举行。依照安徽省种子管理总站安排,淮南市农业农村局组织种粮大户、家庭农场、种子经销商代表,以及种业管理服务人员40余人前往参观交流。

本届“全国种子双交会”是“种业发展风向标、系统创新指南针、供需对接大平台”。本届大会由全国农技推广中心、农业农村部农业贸易促进中心、中国种子协会、安徽省农业农村厅和合肥市人民政府共同主办。大会以“稳粮保供强根基,聚力振兴谱新篇”为主题,聚焦种业振兴三年打基础、五年见成效目标任务,在品种创新、企业扶优、品种推广等方面进行了开拓创新,充分展示现代种业的新品种、新技术、新成果和新服务,内容丰富、形式多样、亮点纷呈。

国以农为本,农以种为先。种子是现代农业“芯片”,一粒粒小小的种子关乎着农业增效、农民增收,更关乎国家粮食安全。本届“全国种子双交会”上,淮南2家种子企业——位于寿县的“安徽隆平高科(新桥)种业”及“桃花源农业科技公司”进场布展,通过特色优势品种、技术服务能力的展示,积极开展企业宣传、成果展示和产品交易,展区内人头攒动,呈现出勃勃生机。

淮南组织参加人员对自己感兴趣的品种、种植技术和农业装备进行了详细了解和记录,并收集有关资料。大家纷纷表示,本届种博会展览内容丰富、精品荟萃,开阔了眼界,增长了见识。同时,对国家种业相关政策、种业发展趋势和市场动态有了更深了解,为今后引进和推广农作物新品种、新技术起到了很好的参考和借鉴作用。

## 拖欠引来纠纷 调解握手言和

本报讯(通讯员 程伟 董少举)日前,淮南市公安局淮舜分局谢一派派出所成功调解了一起因雇主拖欠工人工资而引发的矛盾纠纷,最终使双方当事人达成一致意见,握手言和。

近日,民警接到王某报警称:有人拖欠工程款不给,并要打人。接警后,民警迅速赶到现场,发现两名男子正在激烈争吵并互相推搡拉扯,事态有进一步恶化趋势,遂立刻上前制止并将两人隔离开来,分开询问。

经了解,民警得知,与报警人王某发生纠纷的是他的雇主蔡某,王某在蔡某处承包了一项装修工程,工程已如期完工,但蔡某却以工程质量有问题为由迟迟不肯支付剩余的款项。王某多次讨要无果,于当日在蔡某回家的路上将其堵截了下来,随后两人发生争执。

了解事情原委后,民警一面安抚双方情绪,一面从法理、情理出发对双方进行耐心劝解,告知王某讨要工程款不成应通过正常的法律途径申请劳动仲裁。同时,也告知蔡某,大家都十分辛苦,挣钱不易,应严格按照约定及时支付工程尾款。经过民警耐心调解,最终蔡某表示待王某处理完工程中存在的问题后会尽快支付剩余款项。王某也向蔡某保证,一定将工程不足之处妥善解决,让蔡某满意,双方当事人握手言和。

## 心系入伍新兵 情暖军人家属

本报讯(通讯员 陆艳梅)为解决入伍新兵的后顾之忧,进一步弘扬拥军优抚优良传统,9月27日上午,田家庵区洞山街道武装部及阳光社区的工作人员走进入伍新兵孙俊睿家中展开“双节”慰问,向关心支持国防建设,积极送子参军的新兵家属表示感谢,为他们送上“光荣之家”的牌匾和慰问品,传达党和政府对军属家庭的重视和关怀。

“我进入部队后,请你们一定要把我和父母拍的合影,洗出来送给我母亲。”带着对新兵孙俊睿的承诺,当天,工作人员特意将他最在意的“全家福”照片,送到了他母亲的手中。看着照片中孩子穿军装的

模样,家属很激动、自豪,连声道谢。慰问过程中,工作人员与新兵家属亲切交流,详细询问其家庭生活和身体状况,尽力为军属排忧解难。同时,对他们积极送子参军、支持国防建设的行为致以崇高的敬意。

通过此次慰问,新兵家属感受到了党和政府的温暖和重视。阳光社区今后将始终秉持“一人当兵,全家光荣”的原则,着力提升对军人军属的服务水平,让入伍青年能够安心服役。同时,积极做好2024年春季征兵政策宣传,充分调动适龄青年的参军热情,争取让更多的青年响应号召报名参军,努力为国防建设作贡献。

## 私改烟道扰民 城管出手解忧

本报讯(记者 王伟 通讯员 王少景)“总算可以干干净净地迎接国庆节了,感谢城管,油烟扰民的问题总算解决了!”近日,南山里小区一居民高兴地城管积极行动、敢于作为的工作作风点赞。

这是怎么回事呢?原来,今年年初,一业主乔迁到南山里小区后没过多久,他的邻居们发现,一打开窗户便有一阵阵难闻的油烟味。一番调查了解后得知,是新搬来的这户业主将家中的公共烟道关闭,从墙根处打孔,将烟管从此处外排。在邻居和物业的交涉下,该住户加长烟管,将其引向绿化带排放,但油烟仍在外排,问题没有得到根本性地解决。物业多次上门协调,但对方一直拖延不予整改。无奈,居民纷纷拨打电话投诉。

淮南高新区城管大队接到投诉后,第一时间安排绿湾中队前往调查。经执法人员实地调查,该业主住在单元一楼东户,其公共烟道位于厨房的西侧,而其迷信“烧东不烧西”的老黄历,遂将灶台挪往东侧,这才导致矛盾出现。执法人员对其封建迷信思想进行了批评教育,责令其尽快整改,恢复原状。

经过执法人员多次走访督促,最终在中秋节前,该户烟道经过整改,恢复如初。

淮南高新区城管大队相关负责人表示,下一步,随着“城管进社区”的持续深入推进,将继续关注群众反映的热点、难点、堵点问题,做到发现一起,制止一起,以小切口推动大变化,为市民营造一个安静舒适的生活环境。